

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Rákosi Mátyás:

A rengeteg szenvedés és szorongás után a felszabadulás boldog ujjongásával üdvözli Európa és a világ a nagy Szovjetuniót, a hősi orosz hadsereget s bölcs vezérét Sztálint.

GYŐZTEK!



Lenin

Több mint 50 éve vette át Wladimir Iljics Lenin az orosz proletariátus felszabadításának hatalmas harcát. Az 1917-es Nagy Szocialista Forradalomban és a Szovjetunió megeremelésében éretlenné vált történelmi működése, amely az egész világ proletariátusára döntő hatással volt. Utóda, Josef Wizarionovics Sztálin felépítette Lenin szellemében a szocialista országot és elpusztította a Szovjetunióba betört fasiszta fenevadat. És egyben kiharcolta a világ szabadságszerető népeinek szabadságát és függetlenségét. A felszabadított világ hálátelt szívvel fordul feléjük, mint a szabadság szimbólumai felé. Európa sorsdöntő óráiban az ő eszméik hordozták magukban az elnyomott népek hitét és bizalmát és az ő eszméik győztek a zsarnoki elnyomás ellen.



Sztálin

FEGYVERNÝUGVÁS

Tegnap éjjel éjfél után egy percet hangzott el az összes még megmaradt frontokon a „Tűzest szüntess” parancs. Ezzel a második világháború harcai véget értek. A fegyverek megnyugodtak. A fegyverek nyugvása nyugalmat varázsol a náci barbarizmustól közel hat esztendőn felkorbácsolott emberi lelkekbe is. A fegyverdörgés megszűnt emberek millióinak homlokán simít ki ráncokat: az ember ismét ember, a gyermek ismét gyermek lehet. Az élet új alapokon — békés alapokon való tovább folytatására nyílik lehetőség. A háború ezernyi izgalma: a légi bombák rettentő hullása, az aknák éles csattanása, a tompán puffanó légelhárítóágyúk hangja mind emlékképpé színesedhet a jövőben. A harcok visszateréséről nem kell tartani.

A háború véget ért, a fegyverek megnyugodtak. A fegyverszünet azonban még nem béke, azonban már a béke közvetlen előkészítésének időszaka. A háborút követő béke alapjait ezekben a napokban és hónapokban rakják le. A fegyverszünet hónapjai azért lesznek döntőek, mert most lehet gyökerestől megszűntetni és igazában kiküszöbölni a fasiszmustól megfertőzött országokból és népekből a barbarizmus maradványait. Alkalmas lesz magának a német népek

is meggyőződnie, mit végzett évek óta keresztül a nemzeti szocializmus barbár úszítására. Nemcsak — saját hibájából — romhalmazzá vált saját városait, elpusztult otthonát — szóval saját szűkebb környezetét láthatja, hanem az egész Európa erőfeszítését, amint az általuk ásott sír széléről feltámad. Világméretben láthatja a német polgár, hova vezetett a német nép útja a náci magzlag hátsa alatt. Láthatja és végérvényesen megátalhatja elmúlt tizenkét esztendőjének egész rendszerét.

Ez a rendszer, lázító igazságtalanságában, gyűlölködésében és aljas ösztönökből fakadó áleszméiben magában hordozta önmaga pusztulását. Ha győz ez a rendszer, — mint ahogy nem győzhetett — győzelme elmulása lett volna mindannak, ami az emberiség számára az élet értelmét jelentheti.

A háború győzelmes befejezése az egész szabad világ nagy öröme és fellelegzését váltotta ki. Hálaival furdulnak a szabadság ünnömása alól felszabadult népek a Vörös Hadsereg és az Egyesült Nemzetek hős hadseregei felé, — akiknek köszönhető a szabadság megérkezése. Ez a mai végső győzelem, az Egyesült Nemzetek közös győzelme a sötét barbarizmus, a ragadozó fasiszmus felett. Ezt a győzelmet a szabadságszerető né-

pek koalíciója vívta ki az elnyomó hatalmakkal szemben. A győzelem oroszánrésze a Szovjetunió dolgozó és hős hadserege. A szovjet nép, élén a bolsevik párttal és annak nagy vezérével, Sztálin elvtárral, erejének és belső egységének teljes monumentalitásáival egyedül állott szemben hosszú időn keresztül a náci hódítókkal. A szovjet nép fiai harcoltak, soha elgégé nem magasztalható hősiességgel a betolakodó németek és csatlós hadaik ellen akkor, amikor a barbarizmus már egész Európát előzönlötte és a Szovjetunióban is mélyen a Don, Volga és Kubanj mentén állott. A szovjet nép azonban ezekben a súlyos napokban sem torpan meg egy percre sem, hanem egységes volt abban is, hogy a már megszállott részeken a világtörténelem leghatalmasabb partizán mozgalmát teremttette meg, amely egy percre sem hagyta megnyugodni az önhittelen előnyomuló német seregeket. A szovjet dolgozók mentették meg a visszavonulás keserű napjaiban a szovjet hadipárt és tették lehetővé, hogy a szovjet gyárak két-három héttel lezserelésük után új, biztonságos területen már termeltek és ontották a páncélosokat, ágyúkat és repülőgépeket. És a szovjet nép egyedül megfordította a harcokat. Az 1941-es moszkvai

téli csata és az 1942-es sztálingrádi és voronyezsi győzelem olyan csapás volt a hódítókra, amit nem tudott többi kibevetni, ameyből nem volt többé fellámadás. Ezt a csapást a szovjet nép egyedül mérte a náci hadakra.

A szovjet nép hősi fiai egyedül vívták meg a nagy szabadságharc legnehezebb szakaszát. Tántoríthatatlan egységük diadalmasodott a rabló fasiszta hordák ellen. A szovjet hadsereg megalkotta a világtörténelem legnagyobb hősi eposzát.

A háború megnyerését az Egyesült Nemzetek nagy szövetsége tetőzte be. Hiába törekedett a náci stratégia és politika éket verni a szövetségesek közé az egység megbontathatlan maradt. Minden bontási kísérlet csak megerősítette azt. Ez az egység — mint megmutatkozott a harcban — ugyanígy fog jelentkezni a béke szervezésének és biztosításának kérdéseiben is. Egységesen, közösen fogják meghatározni a fegyverszünet és a béke feltételeit is. Egységesen és eltökéltan állanak ma is abban az elhatározásban, hogy ezt a háborút nem a német nép, hanem a fasiszmus ellen viselték. A német népek van bőven vezekelni valója, mert támogatása nélkül nem juthatott volna uralomra Hitler bandája. Ez a vezekelés ugyan jelentős azonban a

német nép megsemmisítését, vagy a német államj léti megszüntetését. Az európai és ezzel a világbeke nem képzelhető el a német nép közreműködése nélkül. Ehhez azonban meg kell a németek nyernék a jogot és meg kell mutatniok, hogy biztosítékot tudnak nyújtani a demokratikus fejlődés zavartalanlására is.

Az Egyesült Nemzetek lehetőséget fognak adni a német nép számára, hogy jövátége mindazt, amit a világ szabadságszerető népei, a jog és szabadság ellen vétett. S ha mindezt jóvátette, lehetőséget fog adni, hogy beilleszkedjen az új demokratikus világréndbe.

A most megkötött fegyverszünet lezárja a háború korát és megkezdí a béke előkészítésének korszakát. Megindul egy új munka: újjáépíteni a háború okozta károkat, jóvátenni a bombalásokat. Békés légkörben, békés munkát kell kezdeni. A termelés békés állása mellett itt van azonban a nemzetek megbékélésének is az ideje. A békés építéssel együtt kell folytania az imperializmus szolgálatában álló sovinizmus kúrtásának is. Ezt a háborút a szövetségesek egyetértése nyerte meg, a békét is az ő egyetértésük biztosíthatja, de ebbe már fokozottan kell belekapcsolódnia a kis népek közötti békés megértésnek is.

A Szovjetunió május 9-ét a győzelem ünnepévé nyilvánította

Moszkva, május 9. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának rendelete: Május 9-e a győzelem ünnepe. A szovjet nép a német hódítók ellen vívott nagy hősiességű háborúja győzelmes befejezésének és a Vörös Hadsereg történelmi győzelmeinek emlékére abból az alkalomból, hogy a háború Hitler-Németország teljes szétverésével végződött, hogy az el-

ienség feltétel nélkül kapitulált, elhatározzuk, hogy május 9-ét általános nemzeti ünnepévé, a győzelem ünnepévé nyilvánítjuk. Május 9-e munkaszünetnap lesz. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Praesidiumának elnöke: Kalinin, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Praesidiumának titkára: Gorkin.

Amerikai Egyesült Államok stratégiai légierőnek főparancsnoka és Delattre de Tassigny, a francia hadsereg főparancsnoka.

Prágában még a fegyverszünet után is gyilkoltak a németek

Prága, május 9. Prága az egyetlen szövetséges főváros, ahol még tegnap estig vér folyt. A fegyverszünet és az ismételt fegyverszüneti parancs ellenére a németek sok helyen ellenálltak és valóságos mészárlást rendeznek a cseh falvakban és városokban.

Ma korahajnalban a prágai rádió ezt mondta: Az ágyúdörgés, melyet a stúdióból tisztán lehet hallani, bizonyítja, hogy az éjféltől után érvénybe lépő fegyverszünet ellenére a szombaton megkezdett gyilkosságokat valóságos vérfürdővé akarják kiterjeszteni. A prágai rádió korábban je-

lentette, hogy a németek letették a fegyvert, a csehszlovákiai német haderők főparancsnoka aláírta a fegyverletételi egyezményt és elrendelte, hogy csapatai vegyék fel a harcot mindazon német egységekkel, melyek a fegyverletételi parancsnak nem engedelmesskednek.

Az emberiség nemcsak óramű igazolta a m dialektika hely mányos szocializmus győzelmében győzelmének érté tudományos, világnézet, marxizmust. N elmélet, ame megbukottak marxizmust. A bukásával a únó „összeom solása verseny lizmus ellensé delkezésre áll pagandát fel a szocializmus gyakorlatát gyék.

Sztálin felhívása a szovjet néphez

Sztálin marsall a szovjet néphez intézett felhívásában a fegyverszünetről a következőket mondta:

— A nagy győzelem napja elkövetkezett. A németeket térdre kényszerítettük. A most megkötött fegyverszünet már nem egyszerű papírrap, hanem Németország haderejének teljes kapitulációja. Igaz, hogy a német hadsereg egy része Csehszlovákiában még kivonja magát a fegyverletétel alól, de bizunk benne, hogy a Vörös Hadsereg ezek ellenállását is rövidesen megtöri. Most teljes joggal kijelenthetjük, hogy felvirradt Hitler-Németország teljes szétzúzásának napja. Azok a nagy áldozatok, amelyeket hazánk függetlenségének védelmére hoztunk a hátszországban és a fronton, nem voltak hiábavalók. Azok az évszázados küzdelmek, amelyeket a szláv népek vívtak a német terjeszkedéssel szemben, most előnyösen végződtek. Európa felett ezután a népek szabadságának és a békének zászlaja lobog.

Hitler három évvel ezelőtt kijelentette, hogy feladatlai közé tartozik Oroszország felosztása. Megsemmisíti Oroszországot — mondta — úgy, hogy ne tudjon többé talpraállni. Ez azonban három évvel ezelőtt volt. Hitler félbolygult terve nem valósult meg, hanem a háború alatt ellenkezője történt annak, amit Hitler gondolt. A Szovjetunió győzelmet ünnepel, azonban nem akarja felosztani, vagy függetlenségétől megfosztani Németországot. Az európai háború időszaka végetért. Megkezdődik a béke időszaka.

Köszöntelek benneteket Elvtársak! Dicsőség a Vörös Hadseregnek, amely kivívta az ellenség feletti győzelmet! Dicsőség nagy, győzelmes népünknek! Dicsőség orosz hősi halottainknak!

A német fegyverletételi jegyzőkönyvének teljes szövege

1. Mi aláírtuk, akik a német hadsereg főparancsnoksága nevében járunk el, kifejezzük, hogy az összes földi, tengeri és légi erők, amelyek jelenleg német parancsnokság alatt állnak, feltétlenül adják meg magukat a Vörös Hadsereg főparancsnokságának és egyidejűleg a szövetséges expedíciós erők főparancsnokságának.

összes parancs teljesítését, melyet a Vörös Hadsereg parancsnoksága és a szövetséges expedíciós erők parancsnoksága kiad.

2. A német hadsereg főparancsnoksága haladéktalanul parancsot ad az összes német földi, tengeri és légi erők parancsnokainak, valamint az összes német vezénylet álló német erőknek, hogy 1945 május 8-án közép-európai idő szerint 23 óra 01 perckor szüntessék meg minden harci tevékenységüket, maradjanak fent a harcmezőn és teljesen hajtsák végre lefegyverzésüket, adjanak át minden fegyvert és hadilulajdot a szövetséges főparancsnokság megbízottainak, ne süllyeszék el és ne rongálják meg a hadi- és repülőgépeket, repülőgépeket, azok motorjait, repülőgépek és hajótesteket, berendezéseket, valamint gépeket, hadfelszerelést és általában semmilyen katonai, technikai eszközt.

4. Ez a jegyzőkönyv nem zárja ki, hogy olyan más, a kapitulációra irányuló okmányra cseréljék fel, mely Németországra és az egész német fegyveres erőre vonatkozik, az Egyesült Nemzetek maguk, vagy pedig az ő nevükben kölnék.

3. A német hadsereg főparancsnokság haladéktalanul kijelöli a megfelelő tisztokat és biztosítja az

5. Abban az esetben, ha a német haderő vagy a vezetés alatt álló valamely fegyveres erő nem a kapitulációs jegyzőkönyvnek megfelelően fog eljárni, a Vörös Hadsereg főparancsnoksága, valamint a szövetséges expedíciós parancsnokság olyan büntető intézkedéseket fog tenni, vagy úgy fog eljárni, ahogy azt szükségesnek tartja.

6. Ezt a jegyzőkönyvet, orosz, angol és német nyelven állították ki. Kizárólag az orosz- és angolnyelvű szöveg tekintendő irányadónak. Aláírták Berlinben 1945 május 8-án. A német hadsereg főparancsnokság nevében: Keitel, Friedeburg, Stumpf. Jelen voltak a Vörös Hadsereg felhatalmazásából Zsukov, a Szovjetunió marsallja, Taddar, a szövetséges légi erők főmarsallja. Az aláírás mint tanúk jelen voltak: Spatz tábornok, az

50.000 ember ünnepelte a háború végét Debrecenben

A Vörös Hadsereg hős katonái és Debrecen népe közös nagygyűlésen ünnepelték az egész emberiség tegnapi ünnepnapját, annak az elsőprő győzelemnek ünnepét, amelyet a diadalmas Vörös Hadsereg és bátor szövetségesei arattak az emberiség leggonoszabb ellensége, a gyilkos fasizmus fölött.

állomásozó tisztjai és katonái, a honvédség, a szakszervezetek, politikai pártok és társadalmi egyesületek, Debrecen ünnepelő népe. A messze hullámzó tömeg feje felett zászlók és táblák lengtek, az újjászületett magyar nép legszöbbségének hangja a fegyverek ropogását. Építsük újra nagyvá nemzetünket, hogy országunk minél szebb legyen, hogy a Szovjetunióval és a többi nemzetekkel együtt békében élhessen.

reg Sztálin vezetésével megadták a lehetőséget részünkre, hogy országunk önálló, független és szabad lehessen.

Az Arany Bika előtti téren 50.000 ember gyűlt össze. A Vörös Hadsereg Debrecenben

Antalfy József elvtárs a Szociáldemokrata Párt részéről ezt mondta: „Most a gépek váltak fel az ágyúk dörgését, a kalapács, kasza hangja a fegyverek ropogását. Építsük újra nagyvá nemzetünket, hogy országunk minél szebb legyen, hogy a Szovjetunióval és a többi nemzetekkel együtt békében élhessen.”

A Nemzeti Parasztpárt nevében dr. Kondor Imre, a Független Kisgazda Párt nevében Rényi Andor, a Polgári Demokrata Párt nevében Dusica Ferenc, a Demokratikus Ifjúsági Szövetség nevében Kovács Ferenc beszélt. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége részéről Gáll Lajosné a következőket mondta:

A fenyőágakkal és zászlókkal díszített emelvényről elsőnek Dzsán, a Vörös Hadsereg ezredese szólott. „A világ minden népe számára történelmi esemény ez a nap, mikor az átkozott fasizta Németország térdrekenyszerült — mondotta.

nem is lesz! Eljen a hatalmas, győztes Vörös Hadsereg, eljen a mi nagy tanítómesterünk, Sztálin marsall.”

— Magyar Asszonytestvérek! Szent fogadalomra hívlak benneteket a világ összes szocialista asszonyai nevében. Fogjuk meg egymás kezét, esküdjünk meg, hogy soha többet nem engedjük férjeinket, gyermekeinket idegen érdekekért a vágóhídra vinni, békére, szabadságra neveljük gyermekeinket és a világ összes proletárgyermekeit. Eljen a világ béke!

— Az egész világ meggyőződött arról, hogy a munkás-paraszt orosz nép szabadtól a borzalmaktól, amelyekbe Hitler belekergette.

A honvédség részéről dr. Körös orvosfőhadnagy beszélt. „Sztálin marsall tudta azt, hogy győzni kell és hogy győzni fog a szovjet nép. Ma látjuk, hogy az ő politikája helyes volt és helyes lesz ezután is.”

Utánuk a szakszervezetek mentek, a Nőszövetség tagjai az itt nyaraló pesti gyerekeket kísérték, aztán a Demokratikus Ifjúsági Szövetség következett, majd ismét a szakszervezetek és a lakosság hosszú sorokban. Az ünnepelő tömeg tisztelgett az állomás előtt az elesett orosz pilóták emlékművénél, majd szótörtött. Az ünnepség délután három órákor a DEAC sportpályán folytatódott, ahol a május elsejei műsort ismételték meg. Így ünnepelte Debrecen népe a fasizmus szétzúzásának, a feltétel nélküli fegyverletételnek napját.

Dzsán ezredes beszéde

A szovjet nép, a Vörös Hadsereg bebizonyította, hogy nem akar idegen területeket és kezét nyújtotta azoknak a népeknek, melyek ennek a fasizta állatnak igája alatt sínylődtek. Ma ez a nép mindenütt ünnepel és egyszerűsággal végzett a hitlerizmussal. Többet fasizmus nem lehet és

Szabó István elvtárs

— Abban az időben, amikor a barbár fasizmus meglátá a Szovjetuniót, a Szovjetunió bolsevik pártja kiadta a jelszót: Ez a háború igazságos a mi részünkről. Az ellenséget meg fogjuk verni, győzni fogunk. Ezt a jelszót, amelyet az orosz kommunista párt kiadott, azonnal magáévá tette a 200 milliós szovjet nép és mint egy ember ment hazája védelmére a fasizmus ellen harcolni. A Vörös Hadsereg, a szovjet nép hősiessé küzdött a barbár fasizmus megsemmisítéséért, az egész világ haladó emberiségéért. Miben rejlett a Vörös Hadseregnek ez a hatalmas ereje? Abban, hogy a Szovjetunióban, ahol ötvenféle nemzetiség él, minden nemzetiségnek egyenlő jogai vannak és az egyenlő jogok vácsolta össze az ötvenféle nemzetiséget egyetlen vas-erővé. Mi nem állhatunk büszkén a győztes Vörös Hadsereg és szövetségesei mellett azért, mert

Szabó István elvtárs

ebből a szabadságharcból a mi nemzetünk nem vette ki részét.

Azokban itt van az idő, hogy jövátegyünk a mult hibáit, hogy lemoszuk a mult gyalázatát. Ezt úgy tehetjük, hogy azokat, akik országunkat a barbár fasizmushoz szögezték, a magyar népnek el kell távolítania soraiból. Ma azzal kell jövátennünk az egész világ haladó emberisége előtt elkövetett hibánkat, hogy országunk újjáépítésében a legerősebben kivesszük részünket és

Utánuk a szakszervezetek mentek, a Nőszövetség tagjai az itt nyaraló pesti gyerekeket kísérték, aztán a Demokratikus Ifjúsági Szövetség következett, majd ismét a szakszervezetek és a lakosság hosszú sorokban. Az ünnepelő tömeg tisztelgett az állomás előtt az elesett orosz pilóták emlékművénél, majd szótörtött. Az ünnepség délután három órákor a DEAC sportpályán folytatódott, ahol a május elsejei műsort ismételték meg. Így ünnepelte Debrecen népe a fasizmus szétzúzásának, a feltétel nélküli fegyverletételnek napját.

APOLLO-MOZI
Előadások kezdete: Iél 4, 5 és Iél 7-kor, vasárnap 2-kor is.
A láthatatlan asszony
mulatságos, lantaszlikus történet. Főszereplők: Virginia Bruce, Lionel Barrymore.

Langer és Katz
vastelepe
Debrecen Hatvan-utca 62.
Vásárol mindennemű új és ócska VÁSÁNYÁGOT, fémtörödéket, itari és mezőgazdasági cépeket.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)
Mai műsor. Ragyogó amerikai szerelmi történet
ÉJSZAKA KEZDŐDÖTT
Charles Boyer és Jean Arthur főszereplésével.
Legújabb orosz híradó
Előadások: Iél 4, 5, és Iél 7-kor vasár- és ünnepnapon 2 óra-kor is. Pénztár 1 órától, vasárnap és ünnepnapon 10 órától.

Meteor-mozgó
Csütörtökön és pénteken kém történet
Gibraltár
Előadások kezdete 8, Iél 5 és 7 órakor. Pénztár 2 órakor

Háború és világnézet

Az emberiség eddigi történelmének óramű pontossággal igazolta a marxista-leninista dialektika helyességét. A tudományos szocializmus elméletének kifejlődése óta, a kapitalizmus győzelmes előretörése folyamán számtalan oldalról érte tudományos, áltudományos, világnézeti támadás a marxizmust. Nincsen még egy elmélet, amelyet annyiszor „megbuktattak” volna, mint a marxizmust. Az elmélet „megbuktatásával” csak a Szovjetunió „összeomlásának” megjóslása versenyezhet. A szocializmus ellenségei minden rendelkezésre álló eszközt és propagandát felhasználtak, hogy a szocializmus elméletét és gyakorlatát lehetetlenné tegyék.

Mindezekkel szemben úgy az elmélet, mint az elméletből következő gyakorlat a legfényesebben állta ki a történelem próbáját. Egy vonásnyit nem kellett revidálni: az épület változatlanul szilárd maradt.

Azok buktak meg, akiket a kapitalizmus, az imperializmus és a fasiszmus előretörése revízióra, illetve támadásra oszabított.

Ma már senki sem vitatja, hogy ennek a — minden eddiginél nagyobb — háborúnak elsőrendű győztese a Szovjetunió. Az európai fasiszmus erejének túlnyomó részét a Szovjetunió leverésére fordította. A német fasiszmusnak és szövetségeseinek szárazföldi és légi ereje 1941-ben, kétségkívül legelőször, a világ minden hátszögét, Eggedül a Vörös Hadsereg gátolhatta meg győzelmeinek sorozatát, eggedül a lenini-sztálini stratégia és taktika verhetette meg döntően a fasiszmust.

Európa szabadságszerető népe, a demokratikus gondolkodó hazafiak, valamennyien gyűlölték a fasiszta elnyomást és több-kevesebb sikerrel harcoltak is ellene. — Itt megjegyezzük, hogy az ellenállási mozgalmak élespatát mindentől a forradalmi marxisták alkották. — Európa népei számbeli túlsúlyban voltak a fasiszta elnyomókkal szemben, mégis elvéreztek volna a Vörös Hadsereg segítségével. Nyilvánvaló tehát, hogy csakis a dialektikus alapú sztálini hadvezetés, nem pedig a számtani erőfölény győzedelmeskedett a fasiszmus fölött. Ez a világnézet tette lehetővé, hogy a Szovjetunió komoly vér- és anyagi veszteségei ellenére gazdaságilag és ideológiailag megerősödve került ki a háborúból.

Vizsgáljuk meg a sztálini hadvezetés alapjait: ez három alappillére támaszkodik. Az ideológiára, a gazdasági adottságokra és a stratégiára.

A marxista-leninista dialektika abból a törvényszerűségből indul ki, hogy a szocialista világnézet magasabbrendű a fasiszta világnézethez. Tehát a szovjet polgárnak kollektív öntudata van, szolidaritásnak érzi magát minden szovjet polgárral, legyen az kirgiz, ukrán, vagy tadzsik származású. A szocialista haza közönsége legnagyobb lelkiertől köl-

osonzi minden szocialistának. „Az elmélet anyagi erővé változik, amint áthatja a tömegeket” — mondta Marx — és a valóság bebizonyította ezt a tételt. A szocialista haza szeretete megszüntette a faji, kulturális, nyelvi különbségeket és rendkívüli erőt kölcsönzött a szovjet hadseregnek és népnek. A nép eggyéforrott a hadsereggel, pedig az osztálytársadalmakban nép és hadsereg között igen éles ellentét állott fenn. A nép életveszélyek között bujtatta a szovjet-harcosokat és maga is százszázaléki kivette részét a partizánküzdelmekből. Maguk a német haditudósítók is megdöbbentek, amikor tapasztalták, hogy milyen elenyészlen csekély töredék áruló akadt a szovjet népek között. A német fajelmélet spekulációja tökéletesen csődöt mondott: nem sikerült a szovjet népeket egymástól különválasztani, nem sikerült ukrán kormányt alakítani, nem sikerült a szocialista egységet megbontani.

A gazdasági adottságok az ideológiáiból következnek: a szocialista termelés magasabbrendű, mint a fasiszta termelés, tehát a szovjet ipar és mezőgazdaság a szovjet nép segítségével több és jobb hadianyagot és élelmet tud a hadseregnek szállítani, mint a fasiszta. A fasiszta államrendszer élesen osztályokra tagozódik, tehát rabszolgák termel az elnyomók részére. A szocialista rendszer az egész népre támaszkodik, tehát az egész nép legaktívabb segítségével hajtja végre termelési programját. A termelés hősei semmivel sem maradtak el a harctér hősei mögött. A helyhez kötött ipari műveken (bányák; erőműtelepek) kívül nem sok ipartelepelt találtak a németek a meghódított területeken. A munkásság csodával határos heroizmussal őrítette ki gyárait és kezdte meg a termelést — sokszor igen mostoha körülmények között — a hátrországi területeken. A paraszok felszántották Szibéria steppéit és a vetésterület nemhogy csökkent volna, de növekedett a háború alatt.

A sztálini stratégia azon alapult, hogy villámháború nem létezik. Hitler nem Európa népeit, hanem korhadót, korrupt osztályállamokat győzött le 1939-től 1941-ig. Ezek az államok nem a népre támaszkodtak. Minden országban voltak fasiszta klikkek, amelyek döntő módon befolyásolták a hadműveleteket. Az események igazolták ezt: a német megszállt országokban kivétel nélkül fasiszta kormányok alakultak, amelyek egyszerűen elárulták hazájukat. Csak a Szovjetunió szocialista polgárságának vésdött tudatába a sztálini szó, hogy ez a háború igazságos háború, amely a szovjet népek és Európa szabadságszerető népeinek felszabadítására törekszik.

Az igazságos háború szembenállott a fasiszmus igazságtalan háborújával, amely elnyomásra törekedett. Az európai szabadságszerető népek öntudatát is ez a fogalom táplálta. Nem a hillerizmus által való megalkuvás volt tehát az európai népek realpolitikája, hanem a náciizmus elleni el-

szánt szabadságharc. A megalkuvás árulást jelentett. És ez a lenini-sztálini forradalmi taktika!

Sokan a szabadságszerető férfiak és nők közül vágyódtak a szabadságra, gyűlölték Hitlert, de számukra a háború mégis csak a véletlenek és szerencsék láncolata volt. Vulgárisan kifejezve „drukkoltak” az angoloknak és oroszoknak. Lehangozódtak, ha a fasiszmus győzelmet jelentett és felvidultak, ha jó híreket közölt a rádió.

A marxista-leninista dialektika alapján a háború nem futballmeccs, amelynek ilyen, vagy olyan eredménye lehet. Állítjuk és büszkén hirdetjük, hogy első naptól kezdve sziklaszilárdan hirdettük világnézetünket. Mi nem reméltük, hanem tudtuk, hogy a sztálini stratégiának és taktikának győznie kell... Európa polgári államférfiai nem tudták, hogy fog végződni a háború. 1943 júliusában Churohill rádióbeszédében kifejtette, hogy „a következő nyolcvan nap alatt dől el a háború sorsa”. A marxisták-leninisták tudták, hogy a háború nem végződik másképpen, mint ahogyan végződött. És ezért állítjuk, hogy a mi világnézetünk az egyetlen, amely a történelem valóságát megértheti.

(világ.)

Kérelem Debrecen város társadalmához!

Kapcsolatban a mai nagy örömnappal, amikor örömmorban úszik minden békeszerető állam, sebesült honvédek részére mi is örömmünnepeket akarunk rendezni és folyó hó 13-án, vasárnap délután a Helyőrségi kórház udvarán sebesült katonáinkat megvendégljük.

Felhívom Debrecen város minden lakosát, társadalmi különbség nélkül, hogy akik velünk együtt éneznek és sebesült, valamint rokant katonáinknak ezt az örömpot kellemessé és meglehetősen akarják tenni, természetbeni adományokkal a nemes célra támogatásnak. Ha családonként legalább egy katonát teheszéghez mérten mindenki megvendégl, úgy bizonyára a megvendéglni kívánt 5-600 katonának biztosítani fogjuk megelégedettségét. Kérem a tehenlartó gazdákat, hogy tej- és tejtermékekkel, másokat liszettel, szalonnával, ki mivel teheti, járuljon hozzá ezen megvendégléshez, hogy sebesültjeinket meleg kávéval és kalácsal is elláthassuk. Azt is kérem, hogy aki teheti, fehérpapírt, vagy abból készült néhány darab zacskót hozzon magával, hogy a szeretlet-esomagokat elkészíthessük. Aki teheti, liszlet és készütményeket szíveskedjen küldeni.

Úgy a természetbeni, mint egyéb adományokat szombaton délután 5 óráig sziveskedjenek Domokos Lajos-utca 28. szám alatti lakásomra eljuttatni. Zeke Antalné, VI. Honvéd Helyőrségi Kórház felügyelőnöje.

Iróaép vétel, eladás, javítás.
MOLNÁR és RÉTI
Sándor György
Piac-utca 58. szám.

Megnyílt a Földmunkás Kongresszus

Szombaton délelőtt 9 órakor nyitották meg Budapesten a vasasok Magdolna-utcai székházának dísztermében a Szakszervezeti Tanács Földmunkás Szakosztálya által összehívott Országos Földmunkás Kongresszust.

A kongresszust Takács József elvtárs nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy a földreform végrehajtásával a Földmunkás Szövetség nem fejezte be feladatát, a problémák sokasága még csak ezután következik.

Kossa István a Szakszervezeti Tanács nevében beszélt. Ma megváltoztak a földmunkás szövetség feladatai és célkitűzései — mondotta. — A szövetségben nemcsak a régi földmunkások tömörülnek, hanem azok is, akik most földtulajdonosok lettek, de kénytelenek azért továbbra is földmunkát végezni. Beszédében kiemelte a magyar ipari dolgozók szerepét a földreform kiharcolásában és figyelemztette a kongresszus tagjait, hogy vigyázzanak a magyar falu politikai egészségére.

Utána Nagy Imre elvtárs, földművelésügyi miniszter emelkedett szólamra: Az elnyomott, üldözött Földmunkás Szövetségből az új demokratikus Magyarország egyik talpköve lett. A Földmunkás Szakszervezetek helyi csoportjainak nagy érdeme, hogy a földreformot másfél hónap alatt végrehajtották, hogy zöldeljen a mezők, hogy az ekevasak, traktorok barázdákat vágnak, hogy lesz kenyér és nem lesz éhség az országban. Ma a földmunkás népek erőt adhat az, hogy a földművelésügyi minisztérium kezét fogott a néppel és a földreform végrehajtását is első sorban magára, a népre bízta. A nép érdemes volt erre a bizalomra, hat hét alatt végrehajtotta azt, amit egy század leforgása alatt semmitféle kormány, a hatalom teljes birtokában, nem tudott végrehajtani. A földmunkás szervezet hatalmas erő, a szervezet tagjai mindenhol az éten járnak, fardhatatlanul folytatják munkájukat a termelés talpraállítása érdekében. A szövetség felveszi a harcot a reakciókkal, a Tiszántúlon már majdnem be is fejeződött ez a harc és a szövetség helyi csoportjaiban a reakció utolsó maradványait a Dunántúlon is meg fogják

szemmisíteni, ebben hathatós segítségre lesz a Magyar Kommunista Párt.

A reakció kísérletén kívül nagy, messzemenő feladatok vannak gazdasági téren is. Támogatni kell az új birtokosokat, meg kell teremteni az együttműködést a minisztérium és a szövetség helyi csoportjai között. Fel kell emelni a falut szociális szempontból is, rendezni kell a munkabéreket, megjavítani a munkaviszonyokat. Mindezeket a feladatokat el tudjuk végezni, ha megőrizzük azt az egységet, amely a végső győzelmet biztosítja.

A miniszter beszéde után Németh János, a Földmunkás Szakszervezet főtitkára felolvasta a szakszervezet intéző bizottságának névsorát: Elnök: Takács József (Budapest Szoc. Dem. Párt), alelnökök: Rácz Gyula (Kelet Magyarországi Kom. Párt) és Kállai Sándor (Debrecen Szoc. Dem. Párt), főtitkár: Németh János (Csorvások Kom. Párt), pénztáros Rajki Sándor (Budapest Szoc. Dem. Párt), jegyző: Ruzsinkó Mihály (Kaloosa Kom. Párt), ellenőr: Szabó János (Makó Kom. Párt).

A következő felszólaló Veres Péter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke volt, aki a város és a falu dolgozóinak együttműködéséről és a parasztsághoz való juttatásáról és a parasztsághoz való juttatásáról beszélt.

Az előadók beszédei után felszólalások hangzottak el a kötelező eszélszolgálatra vonatkozó rendelet hatályon kívül helyezésére, a mezőgazdasági munkások munkaidéjének és órabérének rendezésére, az új földbirtokosok számszámhoz való juttatására vonatkozólag. A felszólalásokra Rácz Gyula, intéző-bizottsági alelnök válaszolt, hangsúlyozta, hogy nem lesznek kolhozok, a kiesztől föld az új birtokosok magántulajdonra, amely körülményt a teleklönyben is fel fogják tüntetni. A felvetett problémákat a szakszervezetek leg- rövidebb időn belül meg fogják oldani. Szeder Ferenc a Szoc. Dem. Párt kiküldöttje a földmunkás szervezetek őrliás jelentőségéről és a földmunkáshoz és kispasztsághoz való juttatásáról beszélt.

Fokozzuk a napraforgó termelést!

Az ország állatállományának kipuuztatása katasztrófális helyzetbe juttatta a zsirellátást. Meglévő csekkélszámú sertésünk elengedhetetlenül szükséges a tenyésztéshez, az állomány regenerálásához. A zsirellátás pótlására a növényi olajok fogyasztása az egyetlen megoldás, minthogy a napraforgómag olaj tökéletesen pótolja az állati zsiradékokat. A megyei önkormányzatok részéről széles kiterjedésű akció indult meg a napraforgó termésterületének emelésére. Az akció legelőbb helyen már komoly eredményeket is mutat fel, ezek az eredmények azonban még mindig nagyon távol vannak attól, hogy a zsirellátás végleges megoldását jelentse.

Hajdú mezevén a/n két hét alatt

425 holdról 3940 holdra emelkedett a napraforgóval bevetett terület. Ahhoz azonban, hogy a zsirellátás biztosítva legyen, a teljes termésterület 10%-ára, tehát mintegy 24.000 holdra volna szükség.

Nem szabad, hogy ez megoldhatatlan problémát jelentsen, hiszen a napraforgó vetése még korántsem késelt el, viszont nagykitérjedésű bevetetlen területek állnak rendelkezésre, melyek már nem alkalmasak ilyen késői időpontban a gabonafélékkel való bevetésre.

Elsőrendű fontosságú, hogy az erre irányuló munkálatok minél fokozottabb ütemben folytatódjanak, mert a zsirellátás mellett az olai hiánya végzetes helyzet elé állítaná a megye közellátását.

Anyáknapi:
május 13.
A fenti dátumra tiszteltetel felhívjuk n. b. vásárlóink figyelmét. a debreceni virághereskedők.

Csokonai színház
Csütörtökön, május 10-én fél 8 órakor
Gül Baba
fél 6 órakor
Nem házasodom
pénteken, május 11-én fél 6 órakor
Elvált asszony

Néplap Szenkár hangversenye szombaton fél 6-kor, a Bika dísztermében!

HIREK

Áprilisi ifjak

Különös utóda a szabadság elharcosainak; a márciusi ifjaknak. A nemzeti ügy szószólóinak tekintik és vallják magukat ők is, de eszközeikben és gondolkodásmódjukban messze távolodnak március idusának eszményeitől.

Az ő hónapjuk az április, a szeszélyek és váratlan változások hónapja. Radikálisabbak néha a radikálisoknál, kevésnek találják az újításokat, lassúnak a fejlődés menetét, aztán a következő pillanatban hirtelen és minden átmenet nélkül elcsúsznak a demokráciának és reakciós eszközök próbálják aláásni azt.

Az orvosstanhallgatók gyűlésén mutakozták be legutóbb, ahol a DEK vezetősége ellen támasztottak vádak és kifogásokat. Alapszabály vizsgálat után aztán kiderült, hogy a beadványt aláíró, magukat „a demokráciáért könyörtelenül harcolók”-nak nevező ifjak elég meglepő elveket vallanak és javaslatuk sikerre jutása (melyről a teljes egyetemi ifjúság fog egyébként szavazással dönteni), éppen a

DEK reakciós, fasiszta irányba való eltolódását jelentené.

Ugyanezek az ifjak voltak azok, akik Csilléry és Orsós professzoroknak az egyetemre való visszavételel propagálták. És ugyanezek az ifjak tapsoltak lehangosabban a fasisztából egyszerűbe látszólag demokratává változó demagógok kétesértékű frázisainak.

Ugyanezek az ifjak tiltakoztak a legélesebben Went professzor igazolása ellen, hogy később lelkes ovációval és üdvözlő felirattal fogadják a visszatérő professzort. Ők maguk tegnap még a germán szellemet éltették, ma örömtáncot járnak annak sírja felett.

A demokrácia jóindulatúan szemléli a múltban félrevezetelt egyetemi ifjúság lelki átforgatódását s örömmel fogadja majd harcossáinak körébe a valóban demokratává vált egyetemi ifjakat. De nem fogadhatja el egyszerűbe szószólóinak azokat, akik a közelmúltban még legádázabb ellenségei voltak.

LAPUNK legközelebbi száma szombaton reggel jelenik meg.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség május 12-én, szombat d. u. 5 órai kezdettel tartja második kultúrduóletánját a szövetség helyiségében. Verseket, tanulmányokat, zeneszámokat, szindarabrészeket, novellákat, kamarakórus énekari számokat. Belépődíj nincs, mindenkit vár a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség kultúrduóletánja.

Az államrendőrség letartóztatta osztrák Márton István, a „8 órai Újság” volt munkatársát, később a külügyminisztérium sajtóelőadó-ját, aki Berlinből küldte Budapestre bizalmas értesítéseit. Márton arra híradkozik, hogy ő a külpolitikában mérsékelt irányzatot szolgált. A népbírósa sajtóosztályán most ellenőrzik adatait.

A Debreceni Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezetének igazgatósága f. hó 7-én ülést tartott, amelyen Kocsák György elnök javaslatára elhatározta, hogy a deportáltak részére 5000.— Ft-t szavaz meg. Király István, Prostlyák István és Tóth Sándor igazgatósági tagok javaslatára elhatározta az igazgatóság, hogy ezen felül más segítségben is részesíti a deportáltakból hazatért kiskereskedőket. Fokozott mértékben fogja ellátni őket fontos köznevelési cikkekkel, sőt rövidesebb lejárattal áruhitelt is felajánl ezeknek. Hímdólon a kisvesszőtenciák talpraállításában gazdaságilag is hathatósan kíván közreműködni a szövetkezet.

FÉRFI fehérművi, tőkeletes szabással készít a Tiszántúli fehérmű üzem Vár-utca 2. félemezlet. Bér munkát vállalunk.

Izléses kivitelű Női szandálók HEGYI-nél, Piac-utca 53. Hungária épület.

Ujpesten került a népbírósa elé Balogh József, a halálfejes légio pénztárosa, aki mint a nyilas párt megbízottja, a félzsídók összeírása során számos bűncselekményt követett el. A népbírósa 5 évi börtönbüntetéssel sújtotta.

Népellenes magatartás vádjával előállították a rendőrségre báró Dániel Tibor nánási földbirtokost. A debreceni Zsidó Szövetség nagygyűlése. A debreceni Zsidó Szövetség elnöksége értesíti tagjait, hogy f. hó 13-án d. u. 5 órakor a szövetség székházában nagygyűlést tart.

A győri szabatásper ügyét újra napirendre tűzik. A hatóságok helyzetét az ügy kivizsgálásánál nagyon megnehezíti az ügy egykori bírójának, Kiss Árpádnak időközben bekövetkezett halála, mert ő volt az, aki ennek az ügynek minden részét teljesen ismerle.

Május elseje filmen. Budapestben négy filmoperátor a város különböző pontjain felvételeket készített a május elsejei ünnepségekről. Ez alkalommal vonult ki először a Filmipari gyár műszerészei által összeállított új hangos filmfelvétel-automata is, a régi gépet a nyilasok magukkal vitték. A május elsejéről készült filmet a közeli napokban már be is mutatják.

Aranyat, ezüstöt, briliánst, a legmagasabb áron veszi KOLLAR órák. KOSSUTH-U. 4.

Zenei Élet

Debrecen zenei életének kiemelkedő eseménye lesz a „Néplap” által rendezett hangverseny, amelyet Szenkár Dezső, az országos hírű zeneszerző készít elő. A hangversenyen közreműködnek Vécsey Gabriella, Kalotay Éva, Mátyás Mária, Szekrényessy Zoltán, Kuthy Tamás, a MADISz szavalókórus és szavalatokkal K. Nagy Magda. A műsorban többek között a következő zeneművek szerepelnek: Részletek Puccini, Verdi, Gounod operáiból, Ady-, József Attila-dalok és egy sereg Szenkár-szerzemény. A hangverseny tisztá jövedelmét a szegényorsú deportáltak kapják. Máris rendkívüli érdeklődés mutatkozik a gazdag műsorú művészi hangverseny iránt.

Jegyek kaphatók: „Néplap”, Bika, MDISz, Kultúra könyvkereskedésben.

Ipartestületi közlemény

Felkérjük a nőiszabó-szakosztály tagjait, hogy csütörtökön délután 3 órakor az Ipartestület helyiségében váltótörvénnyel kicserélés végett pontosan jelenjenek meg. Elnökség.

Az Ipartestület felkéri tagjait, hogy mivel szükségleteink fedezésére jelenleg kevéssé elegendő a rendelkezésünkre, addig is, amíg a hivatali tagdíjkivetési háza az elmaradt, a kivetendő tagdíj összegének megfelelő összeget fizetjen szíveskedjenek. Minden iparos alapdíja 52.— Ft. Minden tanuló után ezenfelül 12.— Ft. fizetendő. Az alapdíjon felül fizetendő még a segédek után 1—3 segédig 12.— Ft., 4—6 segédig segédenként 15.— Ft., 7—10 segédig 20.— Ft., 11 és ennél több segédnél segédenként 25.— Ft. A tanoncok és segédek létszáma az 1944 által alapított állapítandó meg. A fizetések a jelentkező pénzbevételeknél, vagy Piac-u. 28. I. em. hivatalunkban teljesítendő. Amennyiben valaki a későbbi kivételek során arról győződne meg, hogy az előírtaknál nagyobb összeget fizetett be, úgy a többletet a testület a hivatalból a következő évre javára fogja elszámolni, vagy kívánására vissza fogja téríteni. Elnökség.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége folyó hó 10-én, csütörtökön d. u. 4 órakor tartja Piac-utca 59. sz. alatti helyiségében tisztújító taggyűlést. A tagok pontos megjelenését kérjük.

SAKSZERVEZETI HIREK

A kereskedelmi alkalmazottak vezetősége fontos ügyben ma d. u. 5 órakor ülést tart, feltétlen megjelenést kérünk.

Cukrászsegédek és tanulók pénteken, május 11-én d. u. 3 órakor taggyűlést tartanak.

3. önálló repülőgépjavitóműhely volt polgári alkalmazottai pénteken, május 11-én d. u. 3 órakor fontos ügyben tagértekezletet tartanak Arany J.-u. 2. sz. alatt a szakszervezeti székházban.

A beszerzési csoportokkal dolgozó vagy ezek iránt érdeklődő szakszervezetek vezetői a megalakítandó Szociális Szövetkezet ügyében tartandó értekezleten jelenjenek meg csütörtökön, május 10-én d. u. 4 órakor a szakszervezetek székházában, Arany J.-u. 2. sz. alatt.

A ruházati munkások vezetőségi ülése ma d. u. 5 órakor lesz a szakszervezeti székházban.

Kereskedő Társulat közleményei

Korosmáros társulat ma d. u. 4 órakor közgyűlést tart a Kereskedő Társulat Piac-u. 8. sz. a. helyiségében. — Rum- és likörgyárosok, italmagykereskedők ugyanezen értekezletre mindnyájan megjeleneni szíveskedjenek.

Virágkereskedők 11-én, pénteken d. u. 5 órakor mindnyájan jelenjenek meg a Kereskedő Társulat Piac-u. 8. sz. a. helyiségében szakszabályuk megalakítását végett.

Fakereskedők pénteken d. u. 4 órakor választmányi értekezletet tartanak, választmányi tagok megjelenését kérjük.

Étkeződések, kifizetők 4-én megalakították szakszabályukat és a következő vezetőket választották be. Elnök: Vörös Gyula, alelnök: Hegyesi Gergelyné, jegyző: F. Szabó Lajos, választmányi tagok: Hári Károlyné, Gábor Vigh Lajosné, Szűcs Imréné, F. Szabó Lajosné, Várjasi Ferenc, pótag: özv. Mandza Istvánné, Szacsuri Józsefné.

Felhívunk minden kereskedőt, aki még a Társulatnál belépésének elveit nem tett. — bármilyen szakmából legyen az — hogy belépési nyilatkozatokat ismét állnak rendelkezésére. Május 15-ig legkésőbb belépésüknek mind nyájan tegyenek eleget, nehogy késedelmes belépésüknek hátrányai származhassanak.

Hirdessen a Néplapban

Felhívások

FELHÍVJUK elvtársainkat, hogy a tegnapi használt zászlókat és transzparenseket visszahozni szíveskedjenek Arany János-utca 1/b. Propagandaosztály.

Ismételtén felhívjuk a polgári lakosságot, hogy a hazánál, vagy általa ismert helyen lévő (nem robbant robbanóanyagból (létező kézigranát, akna, bomba) 48 óra belüli tegyen frásbeli jelentést. Jelentéseket (pontos helymeghatározással) a debreceni 6. honvéd kerületi parancsnoksághoz kell eljuttatni. Ezúton kérjük a 6. honvéd kerület területén megjelenő vidéki sajtót e felhívás közzétételére. Debreceni 6. honvéd kerületi parancsnokság.

Hirdetmény

Felhívom az összes kocsit és fogat tulajdonosokat, hogy a 230.000/1929. B. M. sz. rendelet 104. §. 1. pontja alapján járműveiket névtáblával lássák el legkésőbb május 31-ig. A névtábla a kocsit baloldalon helyezendő el. Tartalmazza a fogat tulajdonosának nevét, lakhelyét (utca, házszám). Ugyancsak névtáblával látandó minden kerékpár is a 230.000—1929. B. M. 101. §. 1. pontja alapján. A névtábla 10 cm. hosszú, 5 cm. széles fehér alapon fekete betűkkel készíthető.

A rendelet ellen vétőkkel a 230.000—1929. B. M. sz. rendelet 119. §-a alapján járok el.

Debrecen, 1945. évi május hó 8-án. A rendőrfőkapitány helyett: Csordás Ferenc rendőrfőtanácsos.

Felelős szerkesztő és kiadó: DR. TARISKA ISTVÁN.

Szerkesztő: VILÁG MIKLÓS. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 251.

Előfizetés egy óra P. 28. Nyomatott a „Szabadság” nyomdájában és kiadóvállalat kiorgógépeken Debrecen, József tér, bereg-u. 18.

Felelős nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

DANCING

Széchenyi-utca 1/b. Ma 3 órától ÖSSZTÁNC

Felkérjük a vendégeinket, hogy a f. hó 12-én, szombaton este 9-től reggel 6-ig tartandó PROBABALRA a meghívottak pontosan 10 óráig átvenni szíveskedjenek. F. HO 11-ÉN KEZDŐ TÁNC-TANFOLYAM

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS Cipészegédet felveszek azonnal. Zelenka Andrá. Márton Kálmán-utca 17. Nyilastelep. R.

4 drb. 170x120 befeje nyilós palettás ablak és 1 drb két szárnyas tömött ajtó eladó Boldogfalva-u. 19. 182

Eladó 1 drb kicsit hibás csempés tűzhely és egy 1 lovas fuvaros székér Budai Ézsaiás-u. 71. 186

A „Takarékoság” felhívja feleit, hogy számla tartozásukat egyenltsék ki, hogy a vállalat újra megkezdhesse működését. 7

Modern stíl és arányú bútorok, szőnyegek, márkás festmények, fél hálók, magános szekrények, öltözők és mindennemű lakberendezési tárgyak nagy választékban beszerezhetők. Ivány Endre Áruforgalmi Irodájában és Műkereskedésében. Piac-utca 67. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindenféle lakberendezési tárgyak vétele. 70

Bejárónőt délelőtre felveszek, Svetits-palota IV. emelet 8. III. lépcsőház. 181

Bombaszerűt villa lebontásához vállalkozó munkaadót keres Márton Géza gondnok. Lakása: Szalkai-u. 10. sz. Ertelekezni lehet veje reggel 7-től fél 9-ig és délután 2—3 óra között, lakásán. 184

ÜZENETEK Aki tud valamit Földes Lajos gépkocsizó tizedeséről, az értesítse Guth Bélánát Debrecen, Korponay-u. 8. 185

EGYÉB Vászonnért vagy pénzért 5—6 hónapos malacot vennék. Csikó-utca 93. 175

Szemüvegeket, kereteket, optikai cikkek mindent mennyiségben veszek Cserépi látszerész szaküzlete, Piac-utca 24. 621

Autóroncsot és bármilyen gépkartrészeket, tűzhelyet, ócskavasat eladok és veszek. Gombos-vastelep, Arany János-u. 5. 61

Kartolást, fonást elsőrendű szappannal vagy nagy munkabérrel megfizetjük. Termelőképek jelentkezzenek délután 6-ig. FAVORIT, Csapó-utca 24. 210

Kerékpár, varrógépjavitás, varrógépet eladok, veszek. Beszerélek. Varrógéptű eladás. Karsay műszerész, Magoss György-tér 9. 25

Használjunk békebeli pamutból foszlány st. polót, műrostmentes, kiadós, amíg van. Favorit, Csapó 24. 865

Eladó egy új basszus tangóharmonika. Csapó-u. 67. sz. 164

Mindontéle bombaszerűt bútorokat veszek. Teleki-u. 6. sz. 856

Szólókötő spárga kapható Eszenyi kötélygyártónál, Monostorpályi-út 82. 124

Sertést, szarvasmarhát logmagasabb napi áron vásárolok. Vadász László, Miklós-u. 43. 10

Eladok és veszek használt férfi és női ruhát, szövetet és vásznat minden mennyiségben. Juhász, Hatvar-utca 29. 806

Ne térs a fejét hogyan lesz új nyakkendője, olcsó, izléseesen újjaalakított, javított. Gyűjtőhely: Bor István üzlethelyisége (Városháza épület, Műhely: Dócsa-utca 35. 4

A fegyver 11. szakasza hogy a magyar les volt a mindazokká miszerrel, ügáltatásokka ellátni, amel öröknek a tatásához magyar nemzetiséget k mert ennek hogy a teljes tától kezdve sáigilag rész enelleni hábor németek elle kat élelmisz és munkate mogatta. De vállaltuk ez mert éreztük erkölcsi jü roppant nagy lentett a né hadműveletek felbomlott és gazdaságunk sünk szempe háború győz ért, Magyar szolgálatot Mindazok a amelyek a gesek részé rár a jóvá elszámolást. — A háb meggorsít hogy Magyar nyerje tel Természetesen a békeköté szág még hatalmak en